КЗ «Дніпрорудненська спеціалізована школа

І – ІІІ ступенів «Світоч»
«Без води 

нема життя. 

Властивості води – рідини».
 ( урок у 3-му класі за напрямком «Я і Україна»)                                                                                                   
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                                                         Підготувала:

Білик В.М.,
                                                         вчитель початкових класів                                                

                                                         Дніпрорудненської спеціалізован                                   спеціалізованої  І-ІІІ ступенів

                                                         школи «Світоч»                                     
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Білик Віра Михайлівна – вчитель високого професійного рівня. Працює над методичною темою «Метод проектів   як засіб креативно-пізнавальної діяльності  молодших школярів». Має високу науково-теоретичну та методичну підготовку. Уроки проводить на високому методичному рівні, враховуючи вікові та психологічні особливості молодших школярів.  Впроваджує в навчально - виховний процес особистісно-орієнтоване навчання з використанням інтерактивних технологій, ТЗН, мультимедійних засобів. 

Вчитель сприяє формуванню у дітей постійного інтересу до предметів засобами  проектної технології.  Ії досвід рекомендований для впровадження в практику роботи вчителів початкової ланки шкіл області КЗ «Запорізька обласна академія  післядипломної педагогічної освіти». Вчитель постійно підвищує свій професійний рівень, педагогічну, виконавчу майстерність, вивчаючи новинки педагогічної науки (праці С.П.Логачевської, І.З.Постоловського, С.І.Подмазіна, О.Я.Савченко, Л.Г.Петерсона),  активно впроваджує в практику особистісно-орієнтовані технології навчання та виховання, звертає увагу на творчу технологію ТРВЗ Г.С.Альтшуллера, на методи та прийоми здоров’язберігаючої технології по Базарному, використовує альтернативні підручники. Завжди інтересується новим, цікавим, незвичайним. 

Віра Михайлівна сприяє творчому розвитку обдарованих дітей. Розробила свою виховну систему «Млин», яка систематизує всі напрямки виховної роботи, заохочує дітей до творчої та самостійної роботи. Учні педагога стали лауреатами  Всеукраїнського конкурсу «У нас одне коріння»;  проект Віри Михайлівни «Рік взаємодії з сім'єю» був визнаний найкращим у районному конкурсі (жовтень  2011 р.)

Її учні  мають глибокі та міцні знання, які підтверджують у контрольних роботах  та предметних олімпіадах. У 2008-2009 н.р.  (2 клас) Дривай Влада посіла I місце у шкільній олімпіаді з російської мови; у 2009-2010н.р. (3 клас) Дривай Влада виборола I місце у шкільній олімпіаді з російської мови, Горбік Вікторія - II місце  з російської мови; у 2011-2012 н.р.  Мельнік Ксенія стала переможницею шкільного інтелектуального турніру.  

Віра Михайлівна  ділиться набутим досвідом з питань впровадження інноваційних технологій в практику роботи з молодими та малодосвідченими колегами, зацікавила вчителів проектною діяльністю; активно бере участь у роботі ЦМК вчителів початкових класів, справах школи. Є багаторічним керівником районної творчої групи  вчителів початкових класів, вміло планує та координує її роботу, засідання проводить в інноваційній формі, сприяючи підвищенню професійного рівня колег.
Тема. " Без води немає життя. Властивості води - рідини".

Мета. - поширити уявлення про значення води в природі, про три стани води і властивостях води - рідини; 

          - формувати елементарні поняття: вода - речовина;
          - формувати вміння узагальнювати сприйняте під час виконання дослідів, робити висновки, зіставляти;

          - розвивати вміння самостійно виконувати досліди, використовуючи метод капелюхів Де Боно;
          - розвивати пізнавальний інтерес;

          - виховувати самостійність, організованість, відповідальність за виконану роботу.

Обладнання: комп'ютер, проектор, склянка з водою, банка з ложкою для демонстрації, пляшки різної форми (порожні), ілюстрації, картки для групової роботи, 6 капелюхів.

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Продзвенів і змовк дзвінок

Починається урок.
ІІ. Фенологічні спостереження.
Учитель. Щодня  життя людини починається з новин про погоду. От і ми прослухаємо прогноз синоптика на сьогодні за таким планом:
1. Пора року, дата.
2. Температура повітря.

3. Стан неба.

4. Зміни в природі.

5. За народним календарем.
- Діти,  від  чого  залежать  всі  зміни  в  природі?

 (Всі  зміни  в  природі  залежать  від  висоти Сонця  на  небосхилі)

               Сонце  низько  або  високо

               Посилає  Землі  уклін

               Пора  року  міняється  швидко

               Змінюючи  наш  небосхил.

- Я  бажаю, щоб  на  нашому  уроці  було  тільки  сонячно. А  від  сонця  і  

сонячного  тепла  урок  пройшов  цікаво, швидко  та  організовано.

- Працювати  ми  будемо  за  таким  законом:

 Згадати  потрібно  наш  закон:

                  Слухати - уважно,

                  Працювати - старанно,

                  Виконувати - точно,

                  Запам'ятовувати - прочно.

ІІІ. Перевірка домашнього завдання.

Тест.

1. Повітря відноситься до:

    а) живої природи;

    о) неживої природі.

2. Повітря це:

    а) газоподібне тіло;

    б) тверде тіло.

3. Що називається атмосферою:

     а) повітря навколо людини;

     б) шар повітря навколо міст;

     в) шар повітря навколо Землі.

4. Чи добре пропускає товстий шар чистого повітря  сонячні промені:       
     г) ні
    д) так. 

Перевірка тесту:    
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ІV. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми, завданьуроку уроку.

- Зараз я пропоную переглянути невеликий фільм і сказати, про що піде мова на сьогоднішньому уроці.
- Подивиться , будь ласка, на відповіді тесту, ви нічого не помітили? Якщо ми переставимо букви?
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     о а в д              в о д а
   - А давайте скажемо одним словом: це …. (Вода)

   - Тепер нам залишилося визначити тему уроку. Хто здогадався, про що йтиме мова? (Про воду).

Оголошується тема уроку: «Без води немає життя. Властивості води – рідини»
V. Актуалізація опорних знань.

- Чи доводилося вам бачити воду в природі?

- Де вона знаходиться?

- Для чого потрібна вода?

VІ. Первинне сприйняття й усвідомлення нового матеріалу.

- Готуючись до уроку, наш клас поділився на групи. У групах вони працювали використовуючи метод шести капелюхів Де Боно.

Білий капелюх - збір інформації про воду.

Червоний капелюх - відчуття, враження.

Жовтий капелюх - перевага, вигода, користь.

Чорний капелюх - негативні сторони.

Зелений капелюх - дослідження, нові ідеї.

Синій капелюх - мислення про мислення.

1. Повідомлення учнів 1-ої творчої групи (Білий капелюх).
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2. Повідомлення учнів 2-ої творчої групи (Червоний  капелюх).
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3. Повідомлення учнів 3-ої творчої групи (Жовтий  капелюх).
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4. Повідомлення учнів 4-ої творчої групи (Чорний  капелюх).
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5. Повідомлення учнів 5-ої  творчої групи (Зелений  капелюх).
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У всіх трьох станах молекули води однакові за формою і розміром. Але відстані між ними у воді - рідині різні. Давайте згадаємо як розташовані молекули:

- у твердих тілах (дуже близько друг до друга);
- у рідких тілах (відстань між молекулами більше);

- у газоподібних (ще більше).



Висновок:


VІІ. Фізкультхвилинка.
Гра «Струмочок»

Діти стають парами. Беруться за руки і піднімають їх угору. Той, хто без пари, рухається «коридором», який утворили пари. Бере когось за руку і разом з ним стає першою парою. Той, хто залишився без пари, біжить в кінець «струмка», рухається до початку, вибирає собі одного з гравців і ін.

VІІІ. Ознайомлення з властивостями води.

- Ви нам багато цікавого розповіли про воду, а тепер поговоримо про властивості води - рідини. Я показую вам досліди, а ви мені говорите які властивості має вода - рідина.

Дослід №1. Якщо вилити небагато води, наприклад, на стіл або на тарілку. Що трапиться з водою?    (Розтечеться).
Значить вона  ТЕКУЧА.

Дослід №2. З банки переллємо воду у пляшки різної форми. Яку форму мала вода в банці? Яку форму має вода в пляшках? А свою форму має вода?  (Вода набуває форми тієї посудини, в якій знаходиться).

Значить вода НЕ МАЄ ВЛАСНОЇ ФОРМИ.

Дослід №3. Якщо в склянку з чистою водою опустимо ложку.  Чи добре її видно? Про яку властивість води це свідчить?

Вода ПРОЗОРА.
Дослід №4. Подивися, чи має вода колір? Визначте, має запах?

Вода БЕЗБАРВНА, БЕЗ ЗАПАХУ.


Висновок. Вода текуча, не має власної форми, безбарвна, прозора, без запаху.

- Вода - рідина має також властивість, про яку ми дізналися, коли вивчали термометр. Хто пригадає цю властивість?  (При нагріванні вода розширюється, а при охолодженні - стискається). Молодці!

- Запам'ятаєте ще одну цікаву властивість води. Коли вода замерзає і перетворюється на лід, вона перестає стискатися і починає розширюватися. У цьому легко переконатися, якщо пляшку, наповнену водою вщерть, щільно закрити пробкою і поставити на мороз. Як тільки вода змерзне, пляшка трісне.
ІX. Закріплення знань.

1. Гра на увагу ( на правильну відповідь діти хлопають у долоні).

 
Лід, сніг, крига - це вода в...     а) газоподібному стані;

                                                                б) рідкому стані;

                                                                в) твердому стані.

 
Дощ, роса, туман  - це вода в...  а) газоподібному стані;

б) твердому стані;

в) рідкому стані.

 
Водяна пара - це вода в...            а) рідкому стані;

                                                                 б) твердому стані;

                                                                 в) газоподібному стані.

2. Робота в групах. "Метод інтрига".  (Діти відгадують слово і записують в клітинки).

Перевірка завдання.

1. Вночі спить на землі, а вранці висихає   (РОСА)

2. Улітку біжить, 

Узимку спить.

Весна настала,

Знову побіжала.                             (РІКА)

3. Надворі  переполох:

З неба сиплеться горох.

З'їла шість горошин Ніна,

У неї тепер ангіна.                      (ГРАД)

4. Рибам зиму жити тепло:

Дах - товсте стекло.                (ЛІД)

5. Молоко над річкою плило,

Нічого не видно було. 

Розчинилося молоко -

Стало видно далеко.                       (ТУМАН)


- Про що ці всі загадки?

- Чому так багато народних загадок присвячено воді?

- Чому багато різної літератури присвячено воді?

- А зараз я хочу, щоб ви подивилися на виставку книг, які я вам приготувала. Із цих книг ми довідаємося з вами багато цікавого про воду, а саме:

- Чому мокрі речі висихають?

- Чому запотівають вікна?

- Чому морська вода солона?

- Що важить більше - літр води або літр льоду?

- Скільки важить вода?

X. Узагальнення та систематизація знань.

Технологія "Мікрофон".
1. Де на Землі є вода?
2. Які властивості води ви вже знаєте?

3. Яку особливу властивість має вода при замерзанні?

4. У яких трьох станах перебуває вода в природі?

XІ. Підсумок уроку.

А тепер ми довідаємося як ви працювали на уроці, відгадавши ребуси:


XІ. Домашнє завдання.

1.
Опрацювати статтю "Без води немає життя", "Властивості води - рідини".

2.
 Виконати завдання № 1,2 у зошиті.
Література:
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1. Боно Є. Учите своего ребёнка мыслить / Э.Боно// Пер.с англ. – Мн.: ООО «Попурри», 2005. – 432с.
1. Проектування та розробка особистісно-зоріє​нтованого процесу у школі ІІ під. ред. Подмазіна С.І., Київ – Запоріжжя, ІЗМО, 1999р
1. Развитие творческого мышления, как усло​вие успешного обучения. Практ. Психология и соц. Работа., 1999, №1.
Без води нема життя








Більша частина поверхні Землі вкрита водою. Це озера, річки, моря, океани. Вода є в повітрі, в ґрунті, під землею. Хмари в небі і льодовики в горах – це теж вода. Вода входить до складу всіх живих організмів. Вона необхідна для життя всіх живих організмів.
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Вода – багатство Землі





Вода входить у склад всіх живих організмів.





- Без води людина зможе прожити тільки 3 дні,


в той час, коли без їжі тільки 30-50 днів.


- В організмі людини вода становить понад половини маси тіла.


- За все своє життя людина вживає близько   50 – 60 тонн води.


- Щоб виростити 1 кг овочів, зерна, витрачають 2 тонни води. 


- Огірок майже повністю складається з води.























Важко уявити собі сферу людської діяльності, де б не використовувалась вода.





Гідроелектро


станція





Будівництво





Машино будівництво





В побуті





Сільське господарство





Тьоп – шльоп


     муз. О.Злотника.





2. Чай


      муз. О.Злотника.





3. Поливальниця - машина


      муз. О.Злотника.





Переваги води – забезпечення життя на Землі. 





Океан –рідна домівка великого числа видів живих істот. 





В полі при долині,


Як вийти за село,


В живій криничці б'ється


Прозоре джерело.


У спеку хлібороби


Сюди частенько йдуть,


І радісно криничці,


Що з неї воду п'ють.


                М.Сингаївський





Дощі  бувають:


 ливневі,   грибні, сліпі,       мрячні,  теплі.





У народі дощ називають добрим, благодійним. Але в останні роки випадають кислотні дощі. Вони виникають тому, що в атмосферу потрапляють продукти спалення вугілля, нафти, природного газу. Це сажа, пилюка, насичена токсичними металами.





НЕГАТИВНі НАСЛІДКИ





- У брудній воді багато хворобних бактерій.


- Через аварії теплоходів у воду витікають тисячі тонн нафти.


- На промислових підприємствах немає очисних споруд.





Вода – єдина речовина, яка перебуває на Землі у трьох станах.





Рідкому


Дощ, роса,


туман





Газоподібному


Водяна пара





Твердому


Сніг, лід, бурульки, іній, крига





Вода –найголовніша, найважливіша рідина на Землі.





Вода – багатство Землі. Вона необхідна для життя всіх живих організмів.
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